

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (3581)

Среда, 7 сентября 1955 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Выше знамя социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, с большим патриотическим воодушевлением встретили весть о созыве XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Созыв съезда партии они рассматривают, как историческое событие большой политической важности. По уставившейся славной традиции рабочие, инженеры, техники и служащие ознаменовывают подготовку к съезду новыми производственными достижениями. На шахтах, заводах, стройках, железнодорожном транспорте, на предприятиях местной и кооперативной промышленности нашего города претворяются в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства».

По почину передовых коллективов предприятий нашего города все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Сотни тружеников города Киселевска полны решимости ознаменовать подготвку к съезду достойным образом, встретить съезд новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

Высокие социалистические обязательства в этом соревновании взяли на себя горняки шахты №3. Они обязались план пятой пятилетки выполнить к 20 сентября. Свои слова они подкрепили высокопроизводительным трудом. 5 сентября, намного раньше срока, коллектив шахты №3 выполнил пятилетний план. Шахтеры сэкономили государству более трех с половиной миллионов рублей. Сейчас этот коллектив продолжает работать не спеша темпов.

Горняки шахты №4—6, став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, обязались довести сверхплановую добычу угля до 90 тысяч тонн. Свои обязательства они с честью выполняют. Каждые сутки с подъездных путей шахты отправляется уголь, добытый сверх плана. Здесь систематически повышается производительность труда рабочих.

С творческим воодушевлением в эти дни трудаются работники местной и кооперативной промышленности. Они улучшают качество выпускаемой продукции, расширяют выпуск товаров первой необходимости. Особенно хорошо работает горпромкомбинат, где директором т. Писарев.

МЕСТОРОЖДЕНИЯ УГЛЯ В КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

В Кустанайской области выявлены крупные запасы бурого угля. Месторождения залегают на территории Семиозерного, Карасуского и Амангельдинского районов.

Недавно завершена разведка одного из крупнейших месторождений — Кушмуринского, расположенного в долине реки Убаган близ поселка Кушмурин. Наличие больших запасов угля открывает возможность создания на территории Кустанайской области топливной базы.

Разведочные работы продолжаются.

(ТАСС).



В борьбе за обязательства

Упорно борются за выполнение обязательств, взятых в честь XX съезда партии, горняки шахты №4—6. В августе успешно трудились коллективы участков №№ 7, 9, 12, руководят которыми тт. Шиляев, Новоселов, Горбачевский. Каждый из них выполнил почти по полтора месячных плана.

Не отстают от передовиков производства участки №№ 1, 3, 8, 4, где начальниками тт. Печенкин, Морозов, Петрищев, Дмитриев. Они также значительно перевыполнили государственный план.

Много настойчивости и инициативы в борьбе за выполнение взятых обязательств проявили горняки участка №8. В начале августа они решили выдать сверх плана 1500 тонн угля. За 19 дней ими было выдано 1100 тонн. В эти дни на участке заканчивалась отработка старого щита и подготовка нового. В связи с этим темпы в труде щитовики не-

сколько снизили. Было и таких нескольких дней, когда участок едваправлялся с планом.

Горняками овладело беспокойство: «Неужели обязательство не будет выполнено», — говорили многие. Но каждый знал, что судьба коллектива зависит от его личной работы, и отдавал всего себя труду. И вот новый щит был готов. Бригада забойщиков, руководимая т. Беляковым, использовала каждую минуту, чтобы навестить упущенное. В новом щите она вырабатывала по полторы — две нормы в сутки. Продолжавшие все трудности, коллектив не только выполнил обязательство, но и перевыполнил его. За месяц им было выдано 1725 тонн сверхпланового угля.

Соревнование продолжается. В сентябре передовые горняки борются за новые сверхплановые тонны угля.

Е. Зюнина

Уголь сверх плана

Горняки 6-го участка шахты имени Вахрушева активно включились в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Сверхплановыми тоннами угля они стремятся отметить это важнейшее событие в жизни нашей страны.

Свое желание шахтеры претворяют в жизнь. В августе они выдали на гора свыше 1700 тонн сверхпланового угля. Наилучших результатов в трудовом состязании достигла смена горного мастера т. Ращупкина. Она выдала наибольшее количество сверхплановых тонн.

По результатам работы августа коллективу этого участка принадлежит первое место в соревновании участков шахты. В этом большая заслуга начальника участка т. Пермякова. Благодаря его продуманному руководству участок стал работать ритмично, изо дня в день наращивая темпы. В сентябре этот коллектив задался целью создать устойчивый очистной фронт, что во многом позволит увеличить добычу угля.

А. Лучшева.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

Среди работников местной промышленности заслуженным авторитетом пользуется коллектив артели «Звезда». Этот авторитет он снискнул себе трудовыми успехами.

Хороших производственных показателей трудящиеся артели достигли в августе. План по выпуску валовой продукции они выполнили на 133,7 процента.

В эти дни с большим напряжением трудились все цехи артели, что позволило каждому значительно перевыполнить план.

Но лучших результатов в соревновании добились рабочие мак-

ронного цеха, которым руководит т. Бурлаков. Установленный план ими выполнен на 133 процента. Образцы высокопроизводительного труда показала бригада т. Малюнина. Она выработала почти полтора месячных плана.

Коллектив артели решил не уступать завоеванное первенство в труде и в последующие месяцы. Сверхплановая продукция будет нашим трудовым подарком XX съезду КПСС.

В. Гузова,
заместитель председателя артели.

Уборка урожая — первостепенное дело

Большую помощь труженикам земледелия оказывают коллективы рабочих, инженеров и техников нашего города. Сотни рабочих шахт, заводов и строек с самого начала уборочных работ трудятся на полях колхозов. Кроме того, коллективы труда промышленных предприятий города практикуют организацию массовых воскресников, выезжают в дни отыха на уборку урожая и вывозку хлеба на заготовительные пункты. Так, например, в минувший выходной день с шахты №3 в колхоз имени Маленкова выезжало более 100 человек. 98 рабочих с шахты «Суртакиха» ездили в этот день в колхоз имени Хрущева.

Если судить по количеству затраченных человеко-дней трудающимися шахт, заводов и строек города на полях колхозов района, можно безошибочно сказать, что добрую половину хлеба убрали рабочие города.

Казалось бы, что это должно способствовать быстрейшему завершению уборки урожая и выполнению плана поставок зерна государству. На самом деле темпы уборочных работ крайне неудовлетворительны. Колхоз имени Хрущева не выполняет график вывозки зерна государству.

Почему же так происходит? Потому что руководители промышленных предприятий и секретари партийных организаций, оказывая помощь колхозам, не интересуются тем, что же делают сами колхозники. Пользуясь этим, отдельные председатели правления колхозов совершиенно не боятся за укрепление трудовой дисциплины.

В минувший выходной день в колхоз имени Маленкова приехали горняки шахты №3 и рабочие других промышленных предприятий. А председатель правления колхоза т. Канавченко почти половину колхозников отпустил на

рынок и на домашние работы. Примером, свидетельствующим об отсутствии чувства ответственности за хлеб, может служить и такой факт. На току колхоза имени Маленкова скопилось около тысячи центнеров зерна. На подработке его в выходной день было занято более 30 человек. Зерно лежит под открытым небом. Начались дожди. И никто не побеспокоился накрыть это зерно.

Еще более неприглядная картина в сельхозартели имени Хрущева. В бригадах этой артели более 2-х тысяч центнеров хлеба лежит под открытым небом.

Для успешного завершения уборки урожая и выполнения плана хлебосдачи необходимо сочетать оказание шефской помощи с повышением требований к руководителям колхозов. Нужно добиться того, чтобы все трудоспособные колхозники занимались уборкой урожая.

Д. Чичиндаев.

Комсомольская жизнь

Все комсомольцы будут учиться

Прошедший учебный год в сети комсомольского политпросвещения на углемашзаводе закончен не плохо. У нас работало 8 кружков, в которых занималось 130 человек. 45 комсомольцев учились в школе рабочей молодежи и 43 из них успешно окончили ее.

Однако в ходе учебы имели место и недостатки. Причина их, главным образом, была заложена еще при формировании сети. Существенным промахом было то, что всю работу по комплектованию политсети вели только два человека. В этом году мы решили более организованно и продуманно провести комплектование сети комсомольского просвещения.

Секретарями цеховых бюро. К этой работе привлекаем и пропагандистов. Опыт прошлых лет показал, что если пропагандист заранее знакомится со слушателями, сам подбирает состав кружка, то занятия в кружке идут успешно, да и пропагандист уже не сможет поговорить на то, что состав слушателей плохой, как это часто бывает.

В ходе бесед мы столкнулись с неправильным пониманием принципа добровольности при выборе форм учебы. Отдельные комсомольцы его истолковывали как право вообще не учиться. Нам пришлось разъяснить этим товарищам, что Устав ВЛКСМ обязывает всех комсомольцев повышать свой политический и общеобразовательный уровень. И сейчас нет ни одного человека, который бы не желал учиться.

Примечательно то, что в этом году значительная часть комсомольцев пошла в вечернюю школу рабочей молодежи. Большую роль в этом сыграл пример комсомольцев Василия Лох, Виктора Герлингера, Александра Семенкиной и ряда других. Они без отрыва от производства успешно закончили среднюю школу. Теперь эти товарищи поехали учиться в техникумы и институты. Всего в школе рабочей молодежи сейчас учится 54 комсомольца, из них 20 человек пошли учиться первый год.

В связи с выходом нового издания краткой биографии Владимира Ильича Ленина комитет ВЛКСМ предложил создать кружки по изучению краткой биографии В. И.

Ленина. Из последующих бесед с комсомольцами мы убедились, что были правы. Многие комсомольцы, занимающиеся ранее в кружках и политшколах, с большим желанием записываются в них. Всего их создано 4.

Комитет ВЛКСМ особо указал на необходимость разъяснения комсомольцам, имеющим малое общее образование, продолжать учебу в школе.

Беседы с комсомольцами о формах и методах их учебы проводятся членами комитета ВЛКСМ и секретарями цеховых бюро. К этой работе привлекаем и пропагандистов. Опыт прошлых лет показал, что если пропагандист заранее знакомится со слушателями, сам подбирает состав кружка, то занятия в кружке идут успешно, да и пропагандист уже не сможет поговорить на то, что состав слушателей плохой, как это часто бывает.

В ходе бесед мы столкнулись с неправильным пониманием принципа добровольности при выборе форм учебы. Отдельные комсомольцы его истолковывали как право вообще не учиться. Нам пришлось разъяснить этим товарищам, что Устав ВЛКСМ обязывает всех комсомольцев повышать свой политический и общеобразовательный уровень. И сейчас нет ни одного человека, который бы не желал учиться.

Анализируя ход подготовки к новому учебному году, отрадно сознавать, что у наших комсомольцев повысилась тяга к знаниям. В этом году будут учиться все комсомольцы.

В основном пропагандисты у нас старые. Коммунисты тт. Ершов, Стояновский и Шаманов уже по 6—7 лет руководят кружками. За это время они накопили богатейший методический опыт. В 1955 году они награждены почетными грамотами обкома ВЛКСМ как лучшие пропагандисты. Четырьмя кружками будут руководить комсомольцы, имеющие среднее техническое и высшее образование и хорошую политическую подготовку. Мы смело выдвигаем на пропагандистскую работу комсомольцев из числа лучших агитаторов. Так, комсомолец т. Скворцов зарекомендовал себя хорошим агитатором, умеющим интересно и увлекательно строить беседы. Ему поручено вести кружок.

Анализируя ход подготовки к новому учебному году, отрадно сознавать, что у наших комсомольцев повысилась тяга к знаниям. В этом году будут учиться все комсомольцы.

А. Коротун,
секретарь комитета ВЛКСМ
углемашзавода.

Конечно, нельзя сказать, что

воспитания является урок труда. Для проведения его в школе создана рабочая комната. Преподаватель этого урока — т. Борзышев не ограничивается работой только в мастерской. Он побывал с ребятами на кирпичном заводе, познакомил их с простейшими инструментами и материалами, с токарным станком по дереву, школьники начали работать с бумагой, картоном, деревом. Получив первые навыки труда, они делали указки, циркули, рамки, табуретки, гардины.

Большую работу проделали кружки «умелые руки», изобразительного искусства. Работа в них привлекла очень много ребят. Чувствовалось, что они заинтересованы этими занятиями. Увлеклись даже недисциплинированные ученики и становились неизвестными.

Работая над изготовлением каких-либо вещей, учащиеся в то же время приобрели навыки производить быстро починку стула, табуретки или стола. У них развивалось чувство взаимопомощи, уважение к труду, бережливость.

Для того, чтобы учащиеся всей школы жили одной жизнью, они должны знать все, что делается в школе хорошего. Поэтому очень важно, чтобы в школе проходили выставки работ учащихся, при этом нужно отметить тех, которые проявили свое техническое творчество, трудовую культуру. Зимой прошлого года мы проводили такую выставку. Она вызвала большой интерес учащихся всех классов.

Большое значение в образова-

тельном и воспитательном отноше-

ПО СССР



Ставропольская область. В этом году совхоз «Орошаемый» вырастил богатый урожай зерновых.

На снимке: погрузка зерна на совхозном току для отправки на элеватор.

Фотохроника ТАСС.

УРАЛЬЦЫ ИСПОЛЬЗУЮТ ОПЫТ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ ГОРНИКОВ

На Фроловском медном руднике Краснотуринского рудоуправления подвели итоги соревнования в августе. С особым интересом коллектив рудника отнесся к результатам труда комплексной бригады т. Сердюкова, первой применившей передовые методы горняков Чехословакии.

Следя за опытом зарубежных друзей, уральские горняки узнали, что на одной из шахт Чехословацкой Республики внедрены новшества, которые привели к резкому увеличению скорости проходки горных выработок. На Фроловской шахте решили использовать этот опыт. Была создана комплексная бригада скоростной проходки в составе семнадцати человек. По примеру

чехословацких горняков она ввела одновременное бурение нескольки ми перфораторами, ускорила пропитывание забоя, использовала на практике и другие новшества зарубежных друзей.

В первый же месяц работы по новому бригаде т. Сердюкова привезли 74 погонных метра штрека в породах, близких по твердости к граниту. Темпы проходки у нее дважды выше, чем в среднем по руднику.

Сейчас организуется комплексная скоростная бригада на Никитинском медном руднике. Методы чехословацких горняков внимательно изучаются также на Североуральских бокситовых рудниках.

ПУТИНА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Суда Дальневосточной краболовной флотилии на два с лишним месяца раньше срока выполнили путинное задание. Пловучие заводы выпустили консервы почти на три миллиона банок больше, чем было изготовлено за то же время в прошлом году.

Коллективы передовых на флотилии пловучих заводов — «Второй краболов», «Чернышевский», «Алма-Ата», «Коряк» и другие, вступив в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, обязались изготовить до конца путины еще несколько миллионов банок консервов сверх годового плана. (ТАСС).

мы израсходовали на приобретение формы для команды футболистов, о которой мечтала вся школа, а на остальные средства решили приобрести для школы пианино. Ребята научились ценить труд, любить его, соблюдать дисциплину, помогать друг другу и суворо относиться к тем, кто не хочет работать.

Ученица 9-го класса Тамара Б. уехала домой и не явилась в колхоз, сказав, что у нее нет обуви. Через несколько дней ребята увидели ее на танцах нарядно одетой. На комсомольском собрании товарищи единогласно объявили ей поощрение. Ученица признала себя виновной и дала слово, что этого больше никогда не повторится.

Кроме всех перечисленных мною методов трудового воспитания, хочется отметить также и выполнение общественных поручений, или, если можно так называть, трудовые традиции. У нас в школе к таким трудовым традициям относятся, как я уже называла, озеленение школьного двора, уборка школьного двора и школьного сада каждую весну и расчистка снега зимой. Эти мероприятия проходят у нас как всенародные. Ребята, выполняя эти работы, сами потом бережно относятся ко всему.

Открывая большой простор для проявления творческих сил детей, содействуя их всестороннему развитию, разумно организуя их труд — всем этим мы и добиваемся создания сплоченного детского коллектива.

З. Ревякина,
директор школы № 16.

Роль трудового воспитания в создании сплоченного детского коллектива

Привить молодому поколению высокую культуру и социалистическую дисциплинированность коллектива мы можем только в коллективе и через коллектив. Вот почему наши школы так упорно работают последние годы над важнейшим вопросом советской педагогики — над созданием детского коллектива.

В создании сплоченного коллектива нашей школы № 16 имеются некоторые достижения. Работа педагогического совета, методических объединений, беседы учителей друг с другом, классных руководителей помогают выработать единые требования и единую методику. Отдельные коллективы учителей используют метод трудового воспитания.

Трудовое воспитание начинается с ознакомления учащихся с научными принципами производства при изложении основ наук. Для того, чтобы преподавание основ наук дало учащимся политехнические знания и навыки, необходимо сплотить детский коллектив, приблизить содержание учебных предметов к жизни, к практике, усилить удельный вес практического трудового занятий в учебном процессе.

Много в этом отношении проводит учитель физики т. Дрантузов. Он проводит все демонстрационные и лабораторные работы, экскурсии. Проводились экскурсии на углемашзавод, электроподстан-

цию, кирпичный и крахмальный заводы. Силами учащихся изготавливались технические модели, отремонтирован радиоприемник, сделаны электрические звонки.

Практические работы по химии в школе также выполнены полностью. Изучение ее проводилось на основе последовательного и систематического изложения учебного материала при сочетании наблюдения и химического эксперимента.

Оно сопровождается демонстративными опытами, лабораторными работами, а также показом разнообразных наглядных пособий, изготовленных силами учащихся или приобретенных школой.

Много практических работ было проведено учителями биологии. Их работа тесно связана с пришкольным участком. Там учащиеся применяют свои знания на практике, производят все виды работ. Вначале была обработка почвы, внесли минеральные удобрения, выровняли поверхность. Ранней весной撒ли семена для рассады. Участок был разбит на делянки, которые в свою очередь закрепили за учащимися. Каждый класс выполняет определенную работу. Здесь, на пришкольном участке, встречаются учащиеся всех классов, каждый из ребят переживает не только за свою делянку, но и за все остальные. Всем хочется, чтобы пришкольный участок выглядел хорошо.

Одним из средств трудового

воспитания является урок труда. Для проведения его в школе создана рабочая комната. Преподаватель этого урока — т. Борзышев не ограничивается работой только в мастерской. Он побывал с ребятами на кирпичном заводе, познакомил их с простейшими инструментами и материалами, с токарным станком по дереву, школьники начали работать с бумагой, картоном, деревом. Получив первые навыки труда, они делали указки, циркули, рамки, табуретки, гардины.

Большую работу проделали кружки «умелые руки», изобразительного искусства. Работа в них привлекла очень много ребят. Чувствовалось, что они заинтересованы этими занятиями. Увлеклись даже недисциплинированные ученики и становились неизвестными.

Работая над изготовлением каких-либо вещей, учащиеся в то же время приобрели навыки производить быстро починку стула, табуретки или стола. У них развивалось чувство взаимопомощи, уважение к труду, бережливость.

Для того, чтобы учащиеся всей школы жили одной жизнью, они должны знать все, что делается в школе хорошего. Поэтому очень важно, чтобы в школе проходили выставки работ учащихся, при этом нужно отметить тех, которые проявили свое техническое творчество, трудовую культуру. Зимой прошлого года мы проводили такую выставку. Она вызвала большой интерес учащихся всех классов.

Большое значение в образова-

Дадим больше угля любимой Родине!

Коллектив шахты № 3 выполнил пятилетний план



В числе передовиков социалистического соревнования за досрочное окончание плана пятой пятилетки значатся имена проходчиков участка № 8 тт. Шарафутдинова, Хафизова, Гуменец.

На снимке (слева направо): С. Шарафутдинов, И. Гуменец, Н. Хафизов.

Фото А. Владимира.

Они опережают время

В этот день, 5 сентября, на шахте № 3 у горняков приподнятое, праздничное настроение. Повсюду масса живых цветов, готовятся к встрече шахтеров, выдававших последние тонны угля в счет плана пятой пятилетки.

Хорошо работали проходчики тт. Шарафутдинов, Хафизов, Гуменец, они перевыполняют свои задания на 31—43 процента. Многие шахтеры работают в счет будущей пятилетки. Так, забойщик т. Бурдин, проходчик т. Чебаев, монтажник т. Максимов, машинист электровоза т. Емельянов работают в счет 1957 года. Таких, кто намного опередил время, на шахте насчитывается более ста человек. Все они полны решимости наращивать темпы угледобычи.

Следует пожелать славному горняцкому коллективу новых трудовых успехов.

И. Меньшикова.

И продолжают принимать уголь сверх заданий пятилетки.

Славно поработал коллектив трудящихся передовой на руднике шахты. Большинство горняков наших опередили время.

Хорошо работали проходчики тт. Шарафутдинов, Хафизов, Гуменец, они перевыполняют свои задания на 31—43 процента.

Многие шахтеры работают в счет будущей пятилетки. Так, забойщик т. Бурдин, проходчик т. Чебаев, монтажник т. Максимов, машинист электровоза т. Емельянов работают в счет 1957 года. Таких, кто намного опередил время, на шахте насчитывается более ста человек. Все они полны решимости наращивать темпы угледобычи.

Следует пожелать славному горняцкому коллективу новых трудовых успехов.

И. Меньшикова.

Что обеспечило успех

П. КРОПАЧЕВ, секретарь партбюро шахты № 3

Радостно сознавать, что большая половина коммунистов коллектива горняков нашей шахты работает на подземных участках, вторым на руднике закончил выполнение задания пятой пятилетки. Потребители получили многие десятки эшелонов угля сверх плана. Только за 8 месяцев текущего года с подъездных путей отправлено более 40 эшелонов сверхпланового топлива.

Эти успехи не пришли сами собой. Они — результат творческого, самоотверженного труда всех рабочих, руководящего состава шахты, результат слаженной работы подземных участков и поверхностных цехов. Большая заслуга в достижении успеха принадлежит партийной организации. Она глубоко вникала в хозяйственную деятельность, сосредоточивала внимание на главных вопросах, помогала руководству шахты вскрывать резервы производства.

Серьезное внимание придавало партийное бюро вопросу расстановки коммунистов. Их направляли туда, где решался успех в работе. Не случайно поэтому, что

Дела и люди участка № 8

В день окончания шахтой пятилетнего плана угледобычи, в день трудового праздника мне радостно сознавать, что в общем успехе заложена немалая доля труда нашего коллектива. С начала пятилетки участок № 8 выдал на гора более 30 тысяч тонн сверхпланового угля.

Наша главная задача — своевременно готовить очистной фронт, так как наш участок подготовительный. Само собой понятно, что ритмичная и высокопроизводительная работа участков, немедленно занимающихся добывкой угля, могла быть лишь при своевременной подготовке очистного фронта. И мы несложно справились с этой задачей. В этом году нами дано 500 метров сверхплановых уходов.

Сегодня мне хочется рассказать о скромных тружениках, которые своим самоотверженным трудом обеспечили досрочное выполнение пятилетнего плана шахтой.

Главной фигурантой на участке, которая решает судьбу выполнения плана, является забойщик. Далеко за пределами шахты и даже рудника разнеслась слава наших бригадиров почетного шахтера т. Герасимова, тт. Родыча, Зварыча. Это их бригады добиваются рекордных результатов.

В июле бригада т. Зварыча заняла третье место во Всесоюзном соревновании проходчиков и завоевала переходящее красное знамя горкома угольщиков. За месяц она прошла 179 метров главнейших выработок.

В августе проходчики бригады т. Родыча решили во что бы то ни стало перегнать передовиков. Они дали слово за месяц пройти 220 метров основного штревка. Многие шахтеры не поверили в реальность этой цифры. Между бригадами разгорелось социалистическое соревнование.

претворили их в жизнь. Коллектив этого участка на протяжении всего периода работал ритмично, ежегодно наращивая темпы угледобычи. В первом полугодии он отправил Родине более четырех эшелонов угля.

Партигруппа подземного транспорта (партигруппа т. Бакланова) уделяла серьезное внимание повышению общеобразовательного уровня рабочих, росту технической грамотности их, вела повседневную борьбу за обеспечение бесперебойной работы. И она с успехом справлялась с задачами.

Для того, чтобы разъяснить массам народнохозяйственные задачи, поднять их на решение этих задач, необходимо вести кропотливую, повседневную агитационно-массовую работу.

На всех участках и в цехах созданы партийные группы, которые возглавляют социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств. Партийная группа на участке № 8 (группа т. Покиньчера) систематически уделяла внимание вопросу повышения производительности труда. На собраниях партийной группы заслушивали начальника участка, обсуждали имеющиеся недостатки и намечали пути их устранения. Примечательно, что не только намечали, но и

Выходит на смену тт. Гуменец, Буйко, Гохвальс, Куливец. Они делают уход 5 метров 20 сантиметров. Норма выполнена на 240 процентов. Вот где помогло хорошее знание техники. Каждый из них без отрыва от производства закончил курс слесарей. Их называют сменщики. Но проходит 8 часов — и новая победа. Тт. Федорюк, Шокун, Казанцев сделали 6 метров 20 сантиметров ухода.

Бригада Родыча опередила своих соперников. За месяц она прошла 210 метров основного штревка. Обязательство, правда, недовыполнено, но здесь помешала болезнь, которая на несколько дней вывела из строя бригадира.

Радуясь успехами товарищей, бригада т. Зварыча заявила, что она не думает отступать и в сентябре вернет первенство. Это соревнование, борьба за общее дело помогает росту мастерства шахтеров, улучшает их быт.

За годы пятилетки значительно выросли наши люди.

Многие помнят бригадира проходчиков т. Покиньчера. Нередко его бригада завоевывала первенство в соревновании. Сейчас он закончил школу горных мастеров и является одним из лучших горных мастеров на участке.

Т. Герасимов, тт. Родыч, Зварыч. Это их бригады добиваются рекордных результатов.

В июле бригада т. Зварыча заняла третье место во Всесоюзном соревновании проходчиков и завоевала переходящее красное знамя горкома угольщиков. За месяц она прошла 179 метров главнейших выработок.

В августе проходчики бригады т. Родыча решили во что бы то ни стало перегнать передовиков. Они дали слово за месяц пройти 220 метров основного штревка.

Многие шахтеры не поверили в реальность этой цифры. Между бригадами разгорелось социалистическое соревнование.

В. Чужиков, начальник участка № 8 шахты № 3.



Проходчик участка ОКР И. И. Коробейников закончил личную пятилетку и работает в счет 1956 года. Свои месячные нормы он выполняет на 150—170 процентов.

На снимке: И. И. Коробейников.

Фото А. Владимира.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Стремясь досрочно выполнить задания пятилетки, горняки изыскивали новые процессы производства, усовершенствовали технику.

Техническим советом, возглавляемым главным инженером Ф. Тальдриком, рассмотрено и внедрено в производство много предложений рационализаторов.

17.600 рублей сэкономлено от внедрения предложений слесарей тт. Флешгауэра и Егле, которые предложили механизировать стягивание полускатов при ремонте вагонеток. Т. Флешгауэр предложил устроить колыцевую откатку вагонеток на эстакаде шахты. Это намного облегчило труд и дало значительную экономию средств.

Внедрены в производство предложения инженера т. Новикова, слесаря т. Фос, начальника участка т. Чужикова и других.

Пасности и многие другие, все они обсуждались на партийных собраниях.

В подготовке таких собраний принимали активное участие все члены партбюро и партийный актив. Коммунисты глубоко анализировали работу участков, цехов. В своих выступлениях они не только вскрывали наличие недостатков, но и указывали, как их устранять, вскрывали неиспользованные резервы и возможности.

Это дало свой положительный результат. Производительность труда в решающем году пятой пятилетки возросла до 75,5 тонны на рабочего, себестоимость угля снижена до 35 рублей.

Умело сочетая партийно-политическую работу с хозяйственной деятельностью, наша партийная организация помогла руководству шахты мобилизовать коллектив на успешное выполнение пятилетнего плана.

Успехи, достигнутые коллективом трудящихся нашей шахты, не предел. У нас есть возможности работать гораздо лучше, и мы уверены в том, что сможем решить задачи, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС.

В странах народной демократии



Демократическая Республика Вьетнам. Сдача риса государству. Фотохроника ТАСС.

Празднование в Ханое десятилетия

Демократической Республики Вьетнам

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в столице Демократической Республики Вьетнам Ханое 2 сентября состоялись военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные десятилетию республики. Рано утром на площади Хадинь, где ровно 10 лет тому назад президент Хо Ши Мин провозгласил независимость Вьетнама, собрались представители трудящихся, гости, члены дипломатического корпуса.

В 6 часов 25 минут утра под громкие аплодисменты всех присутствующих на трибуне поднимается президент Хо Ши Мин, генеральный секретарь Вьетнамской партии трудящихся Труонг Шиц, председатель постоянного комитета Национального собрания и председатель Национального комитета национального Объединенного фронта Вьетнама Тон Дук Танг, заместитель премьера и министр ино-человек.

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Чехословацкое телеграфное агентство сообщило, что на днях состоялся пленум Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии, участники которого заслушали и обсудили доклад Вратислава Крутины о дальнейшем развитии животноводства и о

задачах государственных хозяйств в повышении продуктивности сельского хозяйства. На пленуме выступил Вильям Широкий.

Центральный комитет одобрил доклад и принял соответствующие решения.

Издание в Китае иностранной литературы

Как сообщает газета «Жэньминь-жибао», с октября 1949 года по май 1955 года в КНР издано свыше 10 тысяч наименований книг писателей более 30 стран мира. Более 80 процентов из них составляют произведения советских авторов.

Все возрастающий удельный вес переводимых на китайский язык советских книг, указывает газета, ярко свидетельствует о горячем стремлении китайского народа к изучению передовой социалистической культуры советского народа.

Большое место в переведимой на китайский язык иностранной литературе занимают труды Маркса—

Энгельса—Ленина—Стилина. За годы народной власти изданы многочисленными тиражами 209 произведений, классиков марксизма-ленинизма. Кроме того, издано 1900 наименований книг общественно-политической литературы, рассказывающей об опыте социалистического строительства в Советском Союзе и странах народной демократии.

Переводится и издается множество книг по различным вопросам науки и техники (3400 наименований), а также произведения художественной литературы (3 тысячи наименований).

ПУСК НОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ В БОЛГАРИИ

Приближающуюся одиннадцатую годовщину освобождения страны трудящиеся Болгарии ознаменовывают водом в действие новых предприятий. В городе Стадине состоялись торжества по случаю

ввода в действие построенного короткий срок при помощи Советского Союза первого болгарского сухого дока для ремонта морских многотоннажных судов.

Издание в Чехословакии произведений

В. И. Ленина

Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, Государственное издательство политической литературы в Праге выпустило в свет тиражом 30.400 экземпляров

четвертое издание второго тома Сочинений В. И. Ленина на чешском языке. Общий тираж всех четырех изданий второго тома составляет 97.650 экземпляров.

(ТАСС).

Международная торговая выставка в Загребе

2 сентября в Загребе открылась международная торговая выставка, в которой принимают участие 22 страны Европы, Азии и Америки.

После Югославии самую большую выставочную площадь занимает павильон Советского Союза, в котором широко представлены горнорудное и подъемно-транспортное оборудование, металлорежущие станки, грузовые автомобили, сельскохозяйственные машины, оптические и измерительные приборы, электродвигатели и т. д. В день открытия выставки советский павильон посетил заместитель председателя Союзного исполнительного ведомства Эдвард Кардель и председатель Собрания Хорватии Владимир Бакарич. Посетители выставки сделали много теплых записей в книге отзывов, в частности: «Этот павильон оставляет глубокое впечатление и свидетельствует о мощи и силе промышленного развития СССР. Он окажет значительное влияние на сближение между Югославией и Советским Союзом. Желаю советскому народу еще больших успехов в дальнейшем развитии его страны».

В национальном стиле оформлен павильон Югославии. В этом году самое большое место в павильоне Югославии занимает производство тяжелой промышленности—металлургии, машиностроительной и горнодобывающей промышленности: турбины и дизели, станки и оборудование для машиностроительных заводов, электроаппараты, радиоприемники, мотоциклы, автомобили и сельскохозяйственные машины, выпускаемые отечественными предприятиями. Большой интерес представляет также легкая промышленность, особенно кожевенная и обувная, текстильная и пищевая.

Выставка продлится до 13 сентября.

К РАССЛЕДОВАНИЮ ПРИЧИН КАТАСТРОФЫ ИНДИЙСКОГО САМОЛЕТА

«ПРИНЦЕССА КАШМИРА»

Корреспондент агентства Рейтер передает из Гонконга, что, по официальным данным, гонконгские власти обращаются к чанкайшинской администрации на Тайване с просьбой выдать одного китайца для предания его суду в связи с гибеллю в апреле нынешнего года индийского самолета «Принцесса Кашмира».

Как сообщает корреспондент, полиция получила от судебных властей Гонконга ордер на арест китайца Чжуо Цзэ-мина, которого подозревают в этом преступлении.

Как известно, в результате катастрофы индийского самолета погибли 15 человек, среди них 8 китайских официальных представителей и журналистов, которые летели из Гонконга в Индонезию, где они должны были присутствовать на Конференции стран Азии и Африки в Бандунге.

В заявлении гонконгских властей говорится, что Чжуо Цзэ-мин утром 18 мая вылетел из Гонконга на Формозу и в связи с этим тайванским властям направляется просьба вернуть Чжуо Цзэ-мина в Гонконг для предания суду.

В заявлении указывается, что Чжуо Цзэ-мин, у которого были три вымышленные фамилии, ранее служил в гонконгской авиакорпорации и присутствовал на гонконгском аэропорту «Кайтак» в качестве механика, когда 11 апреля, то есть в день аварии, там заправлялся индийский самолет.

Полицейский комиссар Максуэлл заявил: «Без всякого сомнения было установлено, что индийский самолет «Принцесса Кашмира» погиб в результате взрыва бомбы. Весьма прискорбно и в равной степени очевидно, что бомба замедленного действия была положена в самолет в Гонконге».

(ТАСС).

ОПТИЧЕСКИЕ ФОКУСЫ

(БАСНЯ-БЫЛЬ)

К соседу моему нагрянула беда:
Не знаю, в чем была причина,
Но видеть хуже стал, чем видел он всегда,
И за столом сидит, согнув дугу спину.
Газету, книгу взять — глазах рябит,
По улице идет, ступая в грязь и лужи.
И хором вся семья ему твердят:
— Ступай к врачу, пока не стало хуже!
— В очках ходить вы будете теперь,
Промолвил врач, рецепт ему вручая.
И мой сосед, с трудом нашарив дверь,
Пошел в аптеку, щурясь и вздыхая.
Весьма легко рецепт в аптеку сдать..
Заказ в большую книгу записали,
Оформили и ласково сказали:
— Теперь немного нужно подождать.
Прошло два месяца. Пришел в аптеку он,
— Готовы ли? — «Так быстро? Что вы! Что вы!»
Летели дни, сезон менял сезон...
Ответ один: «Пока что не готовы».
Так до сих пор очки бедняга ждет.
В мороз и зной, по лужам и по пыли
В аптеку регулярно он идет
И слышит бодрое: «Пока не получили».
А время движется вперед...
Сосед не пишет, не читает,
Родных в лицо не узнает,
По голосам знакомых различает.
Очки все нет, и я на днях узнал
(Товарищи по службе сообщили):
Наш друг очки потомкам завещал,
Чтоб после смерти их в аптеке получили.
Друзья, мне стыдно, но хочу сказать:
— Давно завидую хвостатому примату:
Как мог и по какому «блату»
Очки подложили Крылов ему достать?

А. ХРАКОВСКИЙ.

Письма в редакцию

Беседа врача

Имя Михаила Ивановича Князева хорошо известно жителям улиц именем Павлова и Задворной. Его знают как заботливого, внимательного врача. Часто т. Князева можно видеть на квартирах рабочих оказывающим необходимую медицинскую помощь или просто беседующим. Много интересного он передал своим слушателям.

Недавно он провел беседу для жителей этого участка на тему: «Как уберечься от инфекционных заболеваний».

В. Калмакова, депутат городского Совета.

Разрушенный мост

В Афонино есть улица под названием «Афонинский переулок». Там через ручей был некогда построен мост. Через него раньше ходили и машины, и груженые телеги, и стада, и пешеходы.

Но вот весной 1954 г. этот мост подмыло весенней водой, и он низко осел, кто-то еще снял правую половину настила. Весной 1955 года вода еще сильнее повредила изуродованный мост.

Так как жителям этой местности необходим переход, то кто-то перекинул доску, и по этой доске стали проходить все. Так этот

беспрizорный мост и по сей час существует. Мост здесь нужен. Беда только в том: никто не берется за постройку его.

Если бы это было на усадьбе Петра Петровича, то он бы хоть три доски положил бы, но тут территории ничья, и спросить не с кого, — так рассуждают пешеходы.

А зря. Над всем городским хозяйством у нас есть хозяин — колхоз. Но вот беда: он много не замечает.

Г. Христенко.

Водопровод без воды

На поселке шахты № 12 за последнее время много выстроено новых домов. Для удобства жителей в них проведен водопровод.

Однако он мало радует жильцов по одной причине: в водопроводе часто не бывает воды. А если она и бывает, то пользоваться ею тоже не всегда представляется возможным. И вот почему: вода из

крана идет совершенно не очищенная. Она имеет много примесей и неприятный запах.

Но ни работников ЖКХ, ни работников госсанепекции это обстоятельство николько не беспокоит. А стоило бы заинтересоваться.

И. Полосухин.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В Книготорге имеются в продаже:

М. Я. Выгодский. Справочник по элементарной математике.

Р. А. Калнин. Курс алгебры (для техникумов).

И. М. Воронкова. Курс теоретической механики.

В. П. Минорский. Сборник задач по высшей математике.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.